

11. decembra se je kulturnim Sloven-  
cem izpolnil dolgoletni sen: ustanovljena  
je bila v Ljubljani Akademija znanosti in  
umetnosti. Za prve člane te najvišje znan-  
stvene in umetniške naprave je rektor  
ljublanskega vsučilišča imenoval slovstve-  
nega zgodovinarja prof. Kidriča, zgodovi-  
narja prof. Kosa, pravnika prof. Kreka, je-  
zikoslovca prof. Nahtigala, filozofa prof.  
Ušeničnika, matematika prof. Zupančiča in  
pesnika Otona Zupančiča.

\*

V Ljubljani je umrla začetkom tega  
meseca gospa Ana Podkrajšek-Haramba-  
ševa, ena izmed najplemenitejših sloven-  
skih žena, kolikor smo jih imeli v polpre-  
tekli dobi. Ano Podkrajškovo najdemo v  
prvih vrstah naše narodno-obrambne Ciril-  
Metodove družbe, ki ji je bila delavna po-  
kojnica zvesta vse svoje življenje. Rodila  
se je pred 72 leti v ugledni Tomanovi hiši  
na današnji Vidovdanki cesti v Ljubljani.  
Njeno ime bo ostalo nepozabno vtisnjeno  
v zgodovini slavnih bojev za osvobojenje  
slovenskega naroda.

\*

Naš ministrski predsednik dr. Milan  
Stojadinović je minul teden v Rimu vrnil  
obisk italijanskemu zunanjemu ministru  
grofu Cianu. Visokega jugoslovenskega go-  
sta je v italijanski prestolnici nad vse sve-  
čano sprejel duče Mussolini. Dr. Stojadi-  
novič se je poklonil tudi italijanskemu  
kralju in cesarju ter svetemu očetu. S svo-  
jimi razgovori so državniki še utrdili pri-  
jateljstvo med obema sosednjima drža-  
vama.

\*

Francoski zunanji minister Yvon Delbos  
je pretekle dni obiskal Beograd, kjer so  
milega gosta navdušeno pozdravljale veli-  
ke množice meščanov in okoličanov.  
Ugledni politik je obiskal tudi Oplenac,  
kjer je na grobnici kralja Petra in  
Aleksandra položil krasna venca s franco-  
sko trobojnico.

Evropa postaja slovanska. Leta 1810. je  
živelo v Evropi 187 milijonov ljudi. Od  
teh je odpadla približno tretjina na Ger-  
mane, tretjina na Romane in tretjina na  
Slovane. Leta 1910. je bilo med 450 mili-  
joni Evropecev 40 odstotkov Slovanov;  
Germani so nekoliko porasli in dosegli 34  
odstotkov, medtem ko so Romani radi  
padanja rojstev v Franciji padli na 24  
odstotkov. Danes imamo v Evropi okoli 500  
milijonov ljudi. Od teh je 46 odstotkov  
Slovanov, 30 odstotkov Germanov in 24  
odstotkov Romanov. Okoli leta 1960. bo  
v Evropi približno 600 milijonov prebival-  
cev. Če bo slovansko prebivalstvo tako  
naraščalo kakor doslej, bo šlo takrat 300  
milijonov ljudi in tako preseгло polovico  
vseh Evropecev.

\*

Pred kratkim se je vršila v Parizu ve-  
lika stenografska tekma (stenografija =  
tesnopisje), v kateri je odnesel prvo na-  
grado — osemletni fantiček Gilbert Le-  
sueur. Gilbert se je s svojim očetom več  
mesecev poseval učenu brzopisja in je  
pri tekmovanju z lahkoto prekosil na moč  
spretno tekmece. Menda je to prvič, da je  
dobil diplomu in zlato kolajno tekmovalca,  
ki ni poklicni stenograf in ki povrh vsega  
hodi šele v 3. razred ljudske šole.

\*

Pri patentnem uradu v New-Yorku je  
bil pred kratkim prijavljen neki zanimiv  
patent. Šlo je za zločljiv obešalnik za  
obleke, ki kaže prav smiselno konstruk-  
cijo. Uradniki, ki so dobili ta novi izum  
v presojo, so ugotovili, da ne gre za ne-  
znatno iznajdbo, katero je praktično ne-  
mogoče uveljaviti, temveč za zanimivo  
novost. Mislili so, da izvira zamislek tega  
izuma od kakšnega inženirja. Tem bolj  
so se pa čudili, ko so izvedeli, da je izumi-  
tel neki devetletni deček z imenom Jordan  
Biermann iz New-Rochellea. Najmlajši  
izumitelj sveta je čudežni otrok na teh-  
ničnem polju. S svojimi ročnimi izdelki je  
vzbudil že večkrat občudovanje odraslih.

## Klišeeje

eno- ali večbarvne, za časopise,  
knjige, razglednice itd., izdeluje

klišarna

»Jugografika«

Ljubljana, Sv. Petra cesta 23

Kar potrebuje mladina v šoli  
in doma, dobi po nizkih cenah v

## Učiteljski knjigarni

v Ljubljani  
in v podružnici v Mariboru

Posebno priporočamo bogato izbiro lepih  
mladinskih knjig po znižanih cenah.  
Izberite knjige po cenikih, ki jih imajo  
šolski upravitelji, in naročite skupaj,  
da bo nižja poštnina